2003年高考理科综合仿真试题（一）参考答案
1.D  2.D  3.D  4.A  5.C  6.D  7.B  8.C  9.D  10.C  11.A  12.C  13.B  14.C  15.A  16.B  17.A  18.C  19.B  20.B

21.（1）酶的数量有一定限度  （2）酶催化反应的最适合温度  （3）随温度升高酶的活性下降  （4）反应加快，不反应  （5）C

22.（1）萝卜、蒸馏水、蔗糖、小刀、烧杯  （2）①配制浓蔗糖溶液，②在两只萝卜上用小刀各挖一个大小相等的小洞，③在两个洞中分别倒入蒸馏水和浓蔗糖溶液，④观察。（3）①注入浓蔗糖溶液的萝卜，小洞液面降低，萝卜变硬；②注入蒸馏水的萝卜，液面升高，萝卜变软。（4）当外界溶液浓度小于细胞液浓度时，细胞吸水；当外界溶液浓度大于细胞液浓度时，细胞失水。

23.(1)塞进橡皮塞，夹紧弹簧夹后，从漏斗中注入一定量的水，使漏斗内的水面高于试管内的水面，停止加水后，漏斗中与试管中的液面保持不再变化，说明装置不漏气   (2)泳 

24.(1)氨水，硫酸，氢氧化钾；过滤，加热，蒸发结晶

（2）烧杯、玻璃棒、漏斗、量筒、胶头滴管、烧瓶、玻璃导管、酒精灯 （3）111  
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26.S闭合前，由于通过L的电流很小，引线上的电压损失可以忽略不计，电压表读数U1可以认为就是电源电压。S闭合后由于P2 》P1，所以通过空调的电流远大于通过灯泡的电流，可以认为通过引线的电流等于通过空调的电流，因此有 
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带入数据可得r=1Ω   （1~1.1Ω都可以给分）

27.（1）BD
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（2）①右边接电源，其中接火线的那根线上应串联  电键；左边接灯泡，接成电流表内接法。 

 ②电压较低段系统误差较大，因为电压低时灯的实际功率小，温度低，电阻率小，电阻小，电流大，电流表的分压大，系统误差大。


 ③33W            

28.（1）最大速度行驶时F= f，由P=Fv可得阻力f=1.41×103N   

由f/G得阻力和车重的比为0.094    （0.093~0.096都给分） 

（2）该反应的化学方程式为2H​2（g）+O2（g）=2H2O                

 消耗的O2质量是H2的8倍，为40 kg       

（3）先由t=s/v和W=Pt或W=fs求出汽车提供的机械能E2=3.53×108 J  

 再计算出消耗5kg氢提供的化学能E1=7.15×108J


可以求出总效率η= E2/ E1=49%       

29.（1）ABD

（2）411H→42He+201e

(3)r=
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（4）每秒消耗的质子质量为
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×4×1.67×10-27=5.7×1011 kg

太阳寿命为
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=3.5×1017s=1.1×1010年=110亿年。

30.（1）C（2）植物残体；光能（太阳）（3）甲烷；明火（4）CH4(g)+2O​2（g）→CO2（g）+2H​2O（l）+890kJ；（5）B
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